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Reflexdes sobre o que ja
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coluna de fluido
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A resignacao é o troféu
conquistado por aqueles
gue vivem de suas
derrotas.
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2.14 - A figura mostra o ar contido num recipiente,
inicialmente a 100 9C. O ar é resfriado e a agua do
manometro sobe 0,5 cm para dentro do recipiente.
(a) Qual é a leitura inicial do manometro em Pa?
(b) Qual €& a leitura final do manometro em Pa?
(c) Qual é a temperatura final em °C?

Dados: @

Patm = 100kPa; Seclio & |+l lvl 55
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Resolucao

a) 0,20 x 136000 — 0,20 x 10000 = Par .
2 Prsi = 25200 Pa =252 kPa

b) @

|:pl1'\I

Sechoa— |1 |
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0,10x136000 - 0,155 x 10000 = Py, =Pp¢
" Pms = 12050 Pa =12,05 kPa



Continuacao da resolucao do
2.14

pVi _ PsVs
T T
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(25200 +100000)x10x9,92 (12050 +10000) x10% (9,92 -0,5)

(273 +100) (273 +t;)

t.=44°C



2.16

Dados:

Para a configuracao a seguir, responder:
(a) qual a pressao do gas em valor absoluto?
(b) qual €é& o valor da ~cota Zz?
(c) aquece-se o gas de 20°C para 60°C e o
desnivel z varia de 1 m. Qual sera o novo
volume do gas, se o inicial era 2 m?

Yhg = 136000 ;
m
~10000
TH>,O = 3

m



Resolucao

a)0+0,16x10000+ 0,025 x 136000 = Pgés
= 5000 Pa

Poés,.. = 5000 + 0,662 x 136000 = 95032kPa
b)5000-10000xz=0..z=0,5m

Pgris

| N

C) Pyds, ~1%10000 = 0.:. pgg, =10000-
s N

= 10000 + 0,662 x 136000 = 100032 —
2

pgdﬂfubﬂ

PV _ A _ 95032x2 _ 100032 x V; Ve o 163
T T, (273+20) (273+60) T



2.17 — No esquema dado, qual e a

pressao em (1) se o
sistema esta em equilibrio
estatico? (leitura do

mandémetro p,,= 10 kPa.)

D, =»\5() cm /‘D}: -
JiTS oy R — e
- g Dy = l()cmf .:.:.:.:.:,_:/"'A‘E
Vi 5 ool O PN
Ar, N\ = 60°
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H,0




Resolucao

p; —p, =10.000
P2 —p3 =10.000x0.2 =2.000

-

“Df (.2 '3 ED; 7 9 2 2
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0.25p; =0.24p, +0,09(p, —2.000)

0.25p; =0.33p, —180

0.25p; =0.33(p; —10.000)—180

0.08p; =3480 — p; =43.500Pa =43.5kPa




MANOMETRO DE TUBO
INCLINADO COM RESERVATORIO

Quando a necessidade de se fazer medicdes de baixa pressao, ou de
diferencial de pressao muito baixo torna-se uma questao
fundamental, deve-se usar o manometro de tubo inclinado com
reservatorio. Neste caso, o projeto € concebido tendo o tubo
indicador montado na posicao inclinada, fato que permite aumentar
ainda mais a legibilidade e a sensibilidade do aparelho.

PRESSAO
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2.14.1.29 Para o esquema abaixo, pede-se:

a) aaltura b
b) o peso G, considerando o peso do embolo desprezivel;
c) apressdodo gas B

Yol = T30 kef im® : yg,o=10%kef/ m’
Dados. lea gt H,0 gf

-

D= - 1000kef/m* : A= 50cm’




2.14.1.33 Sabendo-se que o disposiive esquemahtzado a segur enconira-se
equilibno, pede-ze:
a) a pressdo do ar; em mca;

b) a pressao do ar em N/m®;
c) o peso do embolo Ge em kgf

1r=8 : YEo=10"N/m’
Sio dados: Por=17Tmca : yg,=13600ksf/m’
1kef = 10N
2 Ay =2cn? s hg=icen?

fAl= Sem
S

Hp

2,0m




Sugestao: resolver do livro
do professor Franco

Brunetti os exercicios 2.18;
2.19e 2.20




